

**Commission consultative du Vivre ensemble
Rapport de la reunion du 14 octobre 2024**

Lieu de la réunion: salle jaune au Centre Gaston Stein **Début:** 19:00 **fin:** 21:30

Ordre du jour :

1. Approbation du rapport de la dernière réunion du 23.09
2. Potercafé : planning & plan de communication
3. Retour de la dernière réunion du COPIL du 02.10.24
4. Discussion planning Fiesta Integrale et confirmation d'un groupe de travail
5. Priorités, planning et ressources de la commission pour l'année 2025
6. Divers

Rapport :

1. Approbation du rapport de la dernière réunion du 23.09

- Une version révisée et approuvée du rapport de la dernière réunion sera distribuée aux membres de la commission.

2. Potercafé : planning & plan de communication

- NDR a présenté les dates de tous les cafés Poter au CIPA et à Ôpen en 2024 et 2025.
- Nous devons définir qui peut accompagner quelle langue pour chaque date - si possible avec un remplaçant.
- NDR enverra un courrier avec toutes les dates, en demandant ces informations.
- Le collègue échevinal a accepté de contribuer aux coûts de chaque Poter Café à Ôpen à condition que l'événement du soir soit également organisé dans le cadre d'une approche prévoyant une liste de présence signée par les participants et de petits groupes linguistiques par table avec un animateur.
- La commission a discuté de l'option d'inviter d'autres associations/clubs à organiser un Poter Café - une phrase correspondante sera ajoutée à la prochaine annonce dans le magazine Junglinster, mais ce n'est pas la tâche de cette commission d'encourager d'autres associations à organiser des événements.
- Tout le monde est invité à faire des suggestions concernant le texte du magazine Junglinster pour promouvoir les Cafés Poter - veuillez les envoyer à NDR.

3. Retour sur les discussions du COPIL

- COPIL : la dernière réunion a eu lieu le 02.10.
- En vue d'un éventuel atelier citoyen, les membres du COPIL ont visité les parcs Flammang et Borrig en compagnie d'un expert afin de découvrir les options qui pourraient être envisagées pour une utilisation future. Cette thématique «des parcs et zones vertes» de Junglinster - nécessitant d'abord une interaction plus poussée avec les experts - est prématurée et pourra être abordée à partir du 2^e semestre 2025.
- 2 autres thèmes possibles pour de futurs ateliers citoyens ont également été discutés :
 - La communication entre la commune et les citoyens - elle ne peut avoir lieu tant que l'équipe de communication de la commune n'aura pas avancé suffisamment au niveau de sa nouvelle stratégie. L'idée est de rencontrer le service communication au cours du premier semestre 2025 et de planifier un éventuel atelier citoyen ultérieurement.
 - La thématique portant sur la Fiesta Integrale (cf pt 4).

- Le COPIL définira fin 2024 le sujet final de l'atelier citoyen et la commission soutiendra la commune dans la mise en œuvre et en particulier y participera activement.
- La prochaine réunion est prévue pour le 23.10.

4. Discussion et planning Fiesta Integrale et organisation de sessions de travail complémentaires de la commission pour cet event

- La commission a brièvement discuté de l'option de consacrer un atelier citoyen à l'examen de la planification en juin/juillet de la Fiesta Integrale, mais cette option a été mise en attente, car aucune date n'a pu être trouvée avant le 01.25, date à laquelle une grande partie de la planification aura déjà été finalisée. Les participants à un tel atelier se sentiraient alors déçus de ne pouvoir faire aucune suggestion concrète.
- La commission a identifié deux dates potentielles : 11.01 et 18.01.25 pour organiser une réunion avec les anciens participants avec un stand à la Fiesta et d'autres parties intéressées dans le but de finaliser les plans pour le nombre de stands, le budget, les divertissements, etc.
 - o NDR vérifiera la disponibilité du collègue échevinal et s'informerera du budget potentiel.
 - o La réunion sera annoncée dans la nouvelle édition du magazine Junglinster afin d'encourager les résidents locaux à s'impliquer.
 - o L'événement pourrait également être utilisé pour promouvoir de nouveaux jeunes talents dans la région.
- Les membres suivants se sont proposés pour participer dans les réunions dédiées à cet event:
 - o NDR, GSC, VLE, JTS, SMI, PSY, MRP, CBA, CLS & JBA
 - o 1ère reunion le 11.11 au Gaston Stein à 18h30

5. Priorités, planning et ressources de la commission pour l'année 2025

- Ce sujet n'a pas été discuté

6. Divers

- Teresa Bednarz a participé à la réunion de la commission en tant que nouveau membre du COPIL et en tant qu'observateur. Elle s'est présentée brièvement.
- La commission a également discuté d'autres options pour un atelier citoyen :
 - o L'avenir d'Ôpen et le besoin d'un espace de rencontre commun - cette option n'a pas été retenue, car le collègue des échevins est déjà en contact avec Ôpen.
 - o Cela pourrait le cas échéant faire l'objet d'un questionnaire à envoyer à tous les habitants pour avoir une vue d'ensemble de leurs opinions.
 - o L'utilisation de la buvette du complexe sportif Op Freinen - ce point a déjà été discuté lors du dernier atelier citoyen en 2022 - ce sujet pourrait être discuté lors de la prochaine réunion de la commission.

- D'autres thèmes proposés :
 - la création d'une épicerie sociale ;
 - la création d'un réseau de location de vélos dans la zone ;
 - la création d'une aire d'exercice pour les chiens ;
 - - ces sujets n'ont pas été discutés en détail.

- Le COPIL devra évaluer la pertinence des différents thèmes proposés et décider ensuite lequel sera discuté en premier.

Les dates de réunion suivantes sont prévues :

- 25.11 – chez Ôpen
- 16.12

Ces dates peuvent être modifiées ou annulées en fonction de décisions futures

Le Président
Gilles Schlessler

Secrétaire
Jane Barton